

Горький ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПОСЕВА ОВОЩЕЙ

Хозяйство крестьянство успешно осуществляет указание партии и правительства о снабжении трудящихся городов и промышленных центров страны овощами. С каждым годом увеличивается площадь посева овощей, повышается их урожайность.

Большие задачи по выращиванию овощей возлагаются на наш район, который отнесен к пригородной зоне. В текущем году мы должны увеличить посев овощей на 50 гектаров и значительно повысить их урожайность. Возможности у нас для этого есть. Истекший год показал, как велики резервы поднятия урожайности овощных культур. Однако, эти резервы используются плохо.

Надо признать, что до сих пор в ряде колхозов овощи недоценивают, за овощеводство всерьез не берутся. Именно это явилось одной из основных причин срыва плана посева ранних овощей в закрытом грунте. В колхозах района с 20 февраля должен быть произведен посев в парниках 40 рам укропа и 100 рам редиса, а посевно было всего 55 рам редиса. Сорваны сроки сева и других культур. Так, с 10 марта нужно было посеять в парниках 120 рам помидоры на рассаду, 400 рам лука и 1300 рам ранней капусты, а посевно на 25 марта всего 184 рамы лука и 1080 рам ранней капусты на рассаду, а семян помидор колхозы на посев даже из 27 марта не получили. В результате плохо исправляется положение с посевом овощей в парниках и сейчас.

Сорвали установленные сроки сева овощей в парниках колхозы «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, им. 8-го марта, «Красный маяк» и др. Колхоз «Красный маяк» сорвал посев 140 рам лука, редиса, укропа. Председатель этого колхоза т. Кузнецов допустил исключительную безответственность к посеву овощных культур, не проявил заботы о своевременном приобретении семян. Здесь парниковое хозяйство не обеспечено матами, до сих пор не оставлено около 200 парниковых рам. Успехи прошлых лет вскружили головы руководству этого колхоза, не исправляется здесь положение и сейчас. Срыва плана посева овощей со стороны т. Кузнецова и бригадира-овощевода т. Се-

вастынова нет никаких оправданий. Ведь сумели же соседний колхоз имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, а также колхозы имени Куйбышева, «Красный судостроитель» при одних и тех же условиях выполнить план посева овощей в закрытом грунте! Колхоз «Красный судостроитель» (председатель т. Захаров) вместе 60 рам посеял 105 рам редиса и ранней капусты.

Невыполнение плана посева овощей в парниках, отсутствие в ряде колхозов семян огородных культур — результат того, что ряд правлений колхозов, партийных организаций и райсовета мало уделяют внимания этому участку работы, сами по-настоящему не включились и плохо мобилизуют колхозников на быстрейшее выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании вокруг города Горького картфельно-овощной и животноводческой базы.

Специалисты района имеют смутное представление об организации труда в овощных бригадах, не знают сколько, в каком колхозе создано постоянных производственных звеньев по овощам и все потому, что они мало находятся в колхозах, не знают там людей.

Терпеть такого положения дальше нельзя. Надо в марте каждому колхозу выполнить план посева ранних овощных культур и подготовиться к посеву помидор и капусты на рассаду в парниках. С 5 апреля в районе должен быть произведен посев помидоры в парниках 4180 рам, а затем капусты на рассаду. Сейчас надо усилить работу, подготовить все котлованы, вывезти к ним гравий и добиться того, чтобы установленные сроки посева овощей были выдержаны.

Передовики овощеводства нашего района имеют не плохой опыт в выращивании высоких урожаев овощей и картофеля. Их положительный пример и опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки надо специалистам района, руководителям колхозов, сельсоветов, партийных и комсомольских организаций села широко распространить и организовать социалистическое соревнование среди работников овощеводства за выполнение планов, за получение высокого урожая овощей.

Обмен профсоюзных билетов

Затонком судоверфи в основном закончил обмен профбилетов. Билеты обменяли 525 чел., где выявлено 28 членов профсоюза с 1917 г. и более 100 чел. со стажем с 1918 г.

ГОД ИЗДАНИЯ XI-Й

№ 73 (2602)

ПЯТНИЦА

28

МАРТА

1941 года

Выходит ежедневно
Цена № 5 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ СУДОРЕМОНТИКОВ

Стахановцы механического цеха судоверфи в соревновании на своевременное окончание ремонта флота добиваются высокой производительности труда. 26 марта токарь т. Веденин на проточке штукера выполнил более двух норм, строгаль по металлу т. Белкин — 175 проц., кузнец т. Смирнов — 137 проц. Токари: т. Зимин выполнил две нормы, т. Шкапин на проточке валиков дал 225 проц. нормы, а т. Луковцев в этот день выполнил две с половиной нормы.

Г. КОЛЬЦОВ.

По Советской стране

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

Победа Ботвинника

26 марта в третьем туре в центре внимания была партия Керес—Ботвинник. Это была их четвертая встреча за шахматной доской. Три предыдущие партии закончились вничью.

С первых же ходов игра приняла исключительно острой характер. Захватив инициативу, Ботвинник энергичными ходами развел сильнейшую атаку и на 23-м ходу Керес сложил оружие.

Партия Бондаревский—Смыслов проходила более спокойно и после маневренной борьбы на 35 ходу закончилась вничью.

Болеславский все еще болен, и поэтому его партия с Лилиенштейном не игралась.

После трех туров впереди Ботвинник, имеющий 2 очка из 2 возможных. Керес имеет также 2 очка, но он сыграл уже три партии. (ТАСС).

Колхозная ветроэлектрическая станция

Всесоюзный научно-исследовательский институт сельскохозяйственного машиностроения провел опытные испытания в эксплуатации ветроэлектрической установки нового типа.

Мощность установки — 100 ватт (при скорости ветра 8 метров в секунду). Ветростанция предназначается в первую очередь для массовой радиофикации и освещения колхозных изб в неэлектрифицированных районах. Вырабатываемая в зависимости от среднегодовой скорости ветра 75—500 киловатт-часов энергии в год, она может питать радиоприемник и освещать небольшую избу.

Установку можно изготовить в любой мастерской МТС, на предприятиях местной промышленности.

Сейчас конструкция станции передается в массовое производство.

Институт закончил также постройку более мощной (на 1000 ватт) ветроэлектрической станции для питания сельских и районных радио- и телефонных узлов, освещения больших помещений.

(ТАСС).

Выполнен квартальный план товарооборота

Коллектив работников отделения Торгречтранса на 26 марта план товарооборота первого квартала выполнил на 108,2 проц. 23 марта на 101 проц. выполнил план товарооборота коллектива общепита ТОРГа.

Г. СМИРНОВ, Д. АПРЕЛОВ.



Сев овса в колхозе им. Буденного (Пашковский район, Краснодарский край). На переднем плане — стахановец-тракторист Пашковской МТС А. И. Коваленко, сзади — сеяльщик Ф. В. Крюков.

Фото А. Галаганова

Фотохроника ТАСС.

В Совнаркоме СССР

Об установлении звания «Лауреат Сталинской премии»

Совет Народных Комиссаров СССР постановил присвоить деятелям науки, искусства, литературы и изобретателям, полу-

чившим Сталинские премии, звание «Лауреат Сталинской премии».

О порядке выдачи Сталинских премий

Совет Народных Комиссаров СССР принял Постановление о порядке выдачи Сталинских премий.

Совнарком СССР возложил выдачу Сталинских премий:

а) за работы в области науки и за изобретения на Конкурс по Сталинским премиям в области науки и изобретательства;

б) за работы в области искусства и литературы на Конкурс по Сталинским премиям в области искусства и литературы.

Совнарком СССР установил,

Соревнование конюхов

Как мы ухаживаем за конематками

Мы, конюха колхоза имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, включаемся в соревнование, начатое по инициативе т. Шеболова и обязуемся подготовить всех лошадей к весеннему севу хорошей упитанности, полностью сохранить молодняк, добиться того, чтобы все конематки были покрыты.

Сейчас мы ухаживаем за 16 лошадьми, из них 5 жеребят. Конематкам мы установили особый уход. Что бы у конематок больше было молока для жеребят, мы по совету ветврача даем им добавочно 2 кг. корнеплодов в сутки.

Три конематки уже выжереб-

А. КИСЛОВ.

Наша задача — доставить коневодство на должную высоту и вырастить для доблестной Красной Армии замечательных лошадей.

Я. ГРАЧЕВ, Г. КОМИССАРОВ.

Конюха колхоза имени

Кирова, 1-Кумохинского сельсовета.

ИНЖЕНЕР НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Механический цех судоверфи долгое время лимитировал работу многих цехов. Механики судов, капитаны часто говорили — детали задерживает механический цех, срывает ремонт механизмов тоже он. Упреки были справедливы. Здесь царил беспорядок, грязь, упала трудовая дисциплина.

Дирекция и партийная организация решили послать в цех, на должность начальника, молодого, энергичного инженера-механизатора тов. Богородского В. Н.

Появление тов. Богородского в цехе кое-кем было встречено недоверчиво. «И у него дело не пойдет. Здесь уж такие специфические условия, оборудование старое, разной системы и разной степени изношенности, помещения цехов тесноваты. Дело безнадежное» — поговаривал кое-кто.

Однако в «предсказания» о невозможности улучшить работу цеха инженер не верил.

С первого дня Василий Никандрович взял курс на изучение людей, выявляя на кого можно опереться, с кем посоветоваться. С 17 февраля тов. Богородский провел два совещания с командирами производства, со стахановцами, 4 совещания с мастерами, одно со счетно-конторским персоналом, с комсомольцами. Главное внимание коллектива было обращено на реализацию решений XVIII конференции ВКП(б).

Вскоре в цехе стал водворяться порядок. Из проходов ненужные металлические куски ушли на склад, на свалку. Из под станков, верстаков и углов мусор вынесен и сейчас, как только где появится сор, тотчас же его убирают. Комсомольцы в инструментальной рассортировали и уложили инструмент по ячейкам на полки, шкафы покрасили масляной краской. Профсоюзный актив взял шефство над станками, каждый рабочий стал поддерживать чистоту.

Немало тов. Богородский уделяет внимания вопросу организации труда. Он больше бывает в цехах чем в конторе. Стахановцам дает советы, как лучше обработать ту или иную деталь, изучает людей. Токарь Веденин — комсомолец во время работы часто глядел по верхам, бесцельно бродил по цеху и на проточке штемпелей не вырабатывал тариф. Начальник цеха проанализировал «работу» Веденина и установил, что он не уплотняет рабочий день. На очередном комсомольском собрании зашел разговор о токаре Веденине. Его упрекали товарищи за недобросовестное отношение к труду. На следующий день он на тех же деталях дневное задание выполнил на 264 проц. Результат работы с одним, не замедлил сказаться на других. Сейчас из 10 человек, которые не выполняли нормы, в отстающих оказался один.

В цехе, которым руководит инженер Богородский, работают 150 чел. Здесь имеется много станков. Этот цех ремонтирует десятки паровых судов, делает оборудование для других верфей. По сути дела это целый небольшой завод с аппара-

том управления, мастерами, плановиками, нормировщиками и т. д. Каждый участок имеет своего руководителя.

Начальник цеха тов. Богородский взял себе за правило: с утра обойти цех, проконтролировать распоряжения, данные накануне вечером, побеседовать с мастерами, ознакомиться с общим положением в цехе и высчитать перспективы работы на следующий день. Затем идет на суда. Он все время влезает внутрь производства, ежечасно изучает его.

После обхода участков начальник цеха в обеденные перерывы на диспетчерском совещании у главного инженера докладывает о ходе работ. Здесь же получает дополнительные задания и к концу работы с плановиком цеха окончательно корректирует план следующего дня, спускает его в цех рабочим. Каждый рабочий знает здесь, что и в какой час он делает сегодня, что он должен делать завтра. Утром инструментальный цех работу начинает на 30 мин. раньше обычного. Это дает возможность людям начать труд во время, тогда как раньше, например, мастер слесарного цеха слесарям давал работу утром и часть людей в помехах дела бесцельно тратила рабочее время.

В три часа дня т. Богородский садится за рабочий стол. Рассматривает сводку с показателями работы за сутки и интересуется выполнением отдельных заданий.

В цехе около полгода из-за отсутствия делительной головки и фрезов стоял новый фрезерный станок. Тов. Богородский выбрал время и сконструировал делительную головку. Сейчас станок пущен в ход, освободив слесарей от вырубки шпоночных гнезд.

На долю Василия Никандровича выпала часть освоить новый тип браншилья. Это создает немало хлопот, часто приходится консультироваться с главным инженером тов. Тимашевым. Но у инженеров полная уверенность, что браншилья будет освоен.

Бропотливая, повседневная работа начальника цеха с аппаратом, со стахановцами, обучение низовых хозяйственныхиков большевистским методам руководства людьми — вот что помогло инженеру Богородскому за короткое время улучшить работу цеха.

В январе этот цех выполнил план на 76,3 проц., перерасход фонда заработной платы составил 2576 руб. План февраля был выполнен на 86 проц. и сэкономлено фонда зарплаты 1721 руб., за вторую декаду марта производственный план выполнен на 106 проц. Число стахановцев увеличилось до 56 чел. Значительно укрепилась в цехе трудовая дисциплина. Начальник цеха не этает распоряжений бригадам через голову мастера, хотя с бригадами и стахановцами он беседует часто. Находя производственные недостатки на участке мастера, указывая на них, он добивается их устранения руками самого командира участка, следит за исполнением своих распоряжений.

При таком методе работы командиры смелее берутся за дело, быстрее овладевают культурой руководства.

После дневной смены т. Богородский принимает рабочих, бригадиров, всех, кто имеет к нему дело. Затем побывает во второй смене. Находит время читать политическую, техническую и художественную литературу.

А. АНГЕЛОВ.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья и решения XVIII партконференции имеют огромное народно-хозяйственное значение в деле полного использования местных сырьевых ресурсов, в организационной перестройке работы промышленности для полного удовлетворения все возрастающих потребностей трудящихся нашей страны.

Местная промышленность района вырабатывает почти исключительно предметы широкого потребления. В 1940 году она дала продукцию против 1935 г. в три раза больше, а в 1928 г. увеличен выпуск продукции в 8 раз. Это лишь один раз подтверждает какими огромными сырьевыми резервами богат наш район.

Растут ряды стахановцев промышленности. Если в 1938 г. стахановцев в общему числу рабочих и кустарей, занятых на производстве, было 32 проц., то в 1940 г. — 38,1 проц. Эти

люди дают высокую производительность труда. Серьезным фактором, улучшающим работу промышленности, явился Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. Используя эти рычаги, ряд предприятий улучшил свою работу. Например, льнозавод, механический завод и др. В результате двухмесячная программа 1941 г. промышленностью района выполнена на 100,9 проц. Плохо борются за план предприятия местной промышленности и промкооперации, выполнившие план лишь на 94,5 проц. и по-прежнему крайне неудовлетворительно работает лесопромкооперация системы древмебисоюза (председатель тов. Сердцев). Двухмесячный производственный план по этой системе выполнен на 82,7 проц.

Кооперативы этой системы промкооперации «Красный судостроитель», артель имени 20 лет Октября за 2 месяца выполнили программу на 73-79 проц. артель «Новый путь» — на 85,3

Окажем помощь школе, учителю

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РОДИТЕЛЕЙ УЧАЩИХСЯ

Партия, советское правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о народном образовании. Из года в год растут ассигнования на дело просвещения трудящихся. За годы советской власти выросли сотни тысяч новых школ. Это заметно по нашему Городецкому району. За период с 1933 г. по 1940 г. в районе построено 7 новых школ.

Если до революции обучалось в Смольковской школе 23-29 чел., то сейчас в ней свыше 200 учащихся. Осознавая огромную ответственность перед партией, правительством за воспитание детей, мы, родители учащихся Смольковской школы, ставим своей целью больше оказывать помощь в работе школы, учителя и берем на себя следующие обязательства:

1. В целях успешного окончания учебного года недопускать ни одного случая отрыва учащихся от школьных занятий до конца учебного года.

2. Создадим соответствующие условия детям в подготовке к

проверочным и выпускным испытаниям, установим тщательный контроль за учебой детей.

3. Не допускать ни одного случая пропуска учащимися учебных занятий по неуважительным причинам.

4. В целях создания условий для практических занятий учащимися, привести в порядок пришкольный участок, огородить его.

5. Подвезти 30 проц. годовой потребности дров для школы к 10 апреля 1941 г.

6. Устроить силами родителей физкультурную площадку при школе.

7. Организовать дежурство родителей во время весенних испытаний.

8. Обязуемся принять участие в работе кружков (рукодельного, пчеловодного и др.).

Мы обращаемся к родителям учащихся Городецкого района последовать нашему примеру.

По поручению родительского собрания подписали члены родительского комитета:

ГОЛУБЕВ, ГОЛУБЕВА.

ГОТОВИТЬСЯ К СОРЕВНОВАНИЯМ ПО ГИМНАСТИКЕ

Около месяца прошло как дня не проведено ни одного занятия.

ЦК ВЛКСМ в своем решении возложил руководство соревнованием на постоянные военно-физкультурные комиссии райкомов ВЛКСМ. Но нужно сказать, что эта комиссия при райкоме ВЛКСМ за руководство подготовкой к гимнастическим соревнованиям взялась неорганизованно, члены ее работают в одиночку, с холодком.

До начала соревнований времени осталось мало. Нужно сейчас добиться 100-процентного посещения комсомольцами занятий по гимнастике. Через печать и радио организовать показ лучших людей, усваивающих в процессе занятий комплекс гимнастических упражнений.

В. СИВКОВ.

не выполняют решение партии и правительства от 9 января.

Неудовлетворительно осваиваются и новые виды продукции. За последнее время кооперативами древмебисоюза освоено производство сундуков, лыж, перин, коек, парниковых рам и др. Реализовано этой продукции на 47,6 тыс. руб. или 69,5 проц. двухмесячного плана. Все еще осваиваются такие изделия, как детский гнутий стул, лопаты, обод, бондарные изделия, лыж вместо 500 пар, артель им. 20 лет Октября выпустила только 97 пар. Как видим, к разрешению этой задачи председатели кооперативов и само руководство древмебисоюза приступают робко, с оглядкой. А давно бы пора перейти от слов к делу.

Промкооперация валовой продукции в этом году должна дать на 14.995 тыс. руб., из них новых видов изделий, ранее в районе не вырабатывавшихся, на 1676 тыс. руб. Это обязывает руководство промышленных артелей и системы древмебисоюза по-большевистски перестроить свою работу.

П. ЩЕРБАКОВ.

Экономист райплана,

ЖИВОТНОВОДСТВО

Общественному скоту — хорошие помещения

НЕМЕДЛЕННО ВЫВЕЗТИ ЛЕСОМАТЕРИАЛ
ДЛЯ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОСТРОЕК

Правление колхоза имени Калинина, Митрофановского сельсовета, в истекшем году построило 2 скотных двора, общежитие для работников животноводства и другие общественные постройки. В текущем году колхоз решил построить новоохранлище, скотный двор и т. д. Материал для строительства в колхозе заготовлен и сейчас работает бригада 9 чел. В этом колхозе уделяется внимание строительству общественных построек, созданию скоту лучших условий.

Иное положение в колхозах имени Крупской и «11 лет Октября» нашего сельсовета. В колхозе имени Крупской (председатель т. Заварнов) до сих пор не заготовляют лес для строительства. Здесь ежегодно намечают планы строительства, но их привыкли не выполнять. А ведь общественный скот на-

ходится в плохих условиях. Телитаются в холодном помещении, а овцы и коровы на одном дворе вместе с лошадьми.

Не лучше положение и в колхозе «11 лет Октября». Здесь третий год строят конный двор и, судя по темпам, строительство вряд ли закончат и в этом году. На строительстве работает всего 3 чел. Выделить больше людей председатель колхоза т. Панин только собирается.

Правления колхозов имени Крупской и «11 лет Октября» должны изменить свое отношение к строительству, организовать дело так, чтобы в ближайшие дни весь материал был заготовлен и намеченный план по строительству был выполнен досрочно.

И. ДЕНИСОВ.
Председатель
Митрофановского
сельсовета.

От каждой свиноматки получу по 20 деловых поросят

С большим интересом я ознакомилась с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Это постановление пробудило во мне новый подъем к еще лучшей работе. Я поняла так, что дополнительная оплата значительно повысит материальное благосостояние колхозников и увеличит доход от полеводства и животноводства во всем колхозе. Работая свинькой на свиноводческой товарной ферме колхоза «Новый мир», Я-Чистновского сельсовета, я в этом

году от пяти свиноматок сохранила весь молодняк. Всего у меня свиноматок 10. В дальнейшем я так же буду бороться за сохранение всего молодняка.

Согласно плана я должна добиться от каждой свиноматки народившихся деловых поросят 12 шт., но это для меня не предел. Я могу добиться больше, стоять только прилежнее отностись к делу.

Я беру обязательство от каждой свиноматки в этом году получить по 20 деловых поросят и всех их сохранить.

А. ПОЛЯКОВА.
Свинья колхоза
«Новый мир».

Преимущества честным труженикам

Колхозники делом отвечают

на постановление о дополнительной оплате труда

Передовики сельского хозяйства и социалистического животноводства, стахановцы колхоза «Первомаевец», Мошковского сельсовета, в истекшем году добились высокого урожая, подняли продуктивность общественного животноводства. Но в оплате труда колхозников раньше во всех колхозах нашего района существовала уравниловка, обезличка. Раньше было так, какой урожай получил колхозник — низкий или высокий — все равно при оплате его труда учитывалось только количество трудней. Теперь с выходом в свет постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» этой несправедливости положен конец.

Члены правления и администрации колхоза сейчас глубоко разъясняют во всех бригадах и среди работников животноводства постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Разумеется это постановление, они проводят трехкратное корми-

тельство колхозной товарной фермы решили в этом году получить от каждой коровы по 2100 литров молока. На ферме

Коровы лежат

В грязи

Правление колхоза имени Жданова, Ереминского сельсовета (председатель т. Потапов), недооценивает общественное животноводство. По плану колхоз должен иметь 36 голов крупного рогатого скота, а имеет 33 и вместо 17 коров имеет 12. Вместо 31 лошади в колхозе имеется только 26.

На молочно-товарной ферме этого колхоза грязно. Соломы для подстилки колхоз не имеет, коровы лежат в грязи. Всю скотную колхозники забрали для скота, который находится в их личном пользовании. Однако это не тревожит беззаботного председателя колхоза.

Общественный скот в колхозе не чистят. На раздой поставлено всего 2 коровы. Не наложен учет по удою молока и расходованию коров. Телята здесь находятся в тесных хлевах по 2-3 теленка в одном хлеве. В телятике духота. Нормальное кормление телят не производится, из-за чего два теленка заболели и их обоих прирезали.

Помещение, где находятся куры, темное, холодное. Кормят кур нерегулярно. На птицеводческой ферме пало 7 кур, или 21 проц. имеющихся поголовья. Председатель колхоза т. Потапов на ферме бывает редко, сжался с этими безобразиями.

На плохое состояние общественного животноводства в колхозе партийная организация Ереминского сельсовета не раз указывала члену ВКП(б), счетоводу, члену правления этого колхоза т. Чертову. Но он указания партийной организации не выполняет.

Партийной организацией и исполнкомом Ереминского сельсовета следует серьезнее заняться животноводством в этом колхозе.

П. КАМЗОЛОВ.

«СПЕРЕДИ ПЕЧАТЬ, А СЗАДИ МЫШИ ТОЧАТ».
(Народная поговорка)

В зерноскладе первой бригады колхоза имени Крупской мыши прогрызли пол и часть семенного овса и льносемя утекло. Правление колхоза (председатель т. Заварнов) ограничилось тем, что забыли щели, а борьбы с мышами не ведет и они продолжают уничтожать колхозный урожай.



ГОРЕ-РУКОВОДИТЕЛЬ: — Главное сделано: урожай убран и хорошо охраняется...

Рисунок Г. Валька.

Бюро-жилище ТАСС.

БЫСТРЕЕ УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

(Обзор селькоровских писем)

Взаимопроверка готовности к весеннему севу показала, что в ряде колхозов Городецкого, Смольковского и Бриляковского участков не мало сделано для дружной и организованной встречи весеннего сева. В этом во многом помогло межколхозное соревнование. Однако, в ходе взаимопроверки были выявлены и такие колхозы, которые еще далеко не готовы к весенне-посевной кампании.

Бригадир второй бригады колхоза имени Тельмана т. Григорьев Ф. Е. сообщает в редакцию, что соревнующийся с ним колхоз имени Калинина, 2-го Кумхинского сельсовета, крайне неудовлетворительно подготовился к севу яровых культур. Он пишет:

«Семена не доведены до посевных кондиций. Во второй бригаде (бригадир Лебедев А.) в наличии не оказалось плугов. Не лучше и в первой бригаде. Торф на полях сложен частично без навоза, хотя с конного двора дер. Попово навоз всю зиму не вывозился».

О серьезных недостатках в подготовке к севу в колхозах «Красный лук» и «Советская деревня», этого сельсовета, нам сообщила тов. З. Клепикова.

Проведя взаимопроверку в колхозах Коньковского сельсовета, т. Корноухов нам сообщил следующее:

В колхозе «Заря социализма» нехватает на посев 3 цент. семян клевера, до сих пор много клевера не протерт. Минеральные и местные удобрения заготовляют плохо. Причем заготовленные минеральные удобрения занесены снегом.

ОВОЩИ СЧИТАЮТ ОБУЗОЙ

В колхозе «Красный флот» не приступила. Она в нынешнем году впервые будет работать по овощеводству, ей потребуется большая помощь со стороны специалистов района и участкового агронома т. Быстрова.

В «Красном флоте» есть все условия, чтобы собирать богатый урожай овощей. Надо только по-хозяйски, серьезно приложить руки к земле. К сожалению, этого не было в прошлом году, нет и сейчас. От овощей здесь стремится отмахнуться.

М. ПЛЕТНЕВ.
Председатель колхоза
«Первомаевец», депутат
районного совета.

Неприглядная картина с подготовкой к севу в промколхозе имени Калинина. Половина лощадей ниже средней и плохой упитанности. Много еще не сделано в подготовке к севу и в колхозе «Ударник».

Но далеко не везде проверочные комиссии оказались на высоте своего положения. Например, проверочные комиссии Б-Суходольского сельсовета формально подошли к проверке колхозов имени Чкалова и «14 лет Октября».

Вот что пишет об этом в редакцию наш селькор тов. Чибиряев В. К.

Проверочная комиссия, возглавляемая т. Баусовым А. Ф. из колхоза имени Чкалова, не вскрыла существенных недостатков в колхозе «14 лет Октября», ограничив свои функции лишь тем, что проверила в каком состоянии находится сельхозинвентарь, семена, конь и т.д. Вопросами же соревнования, подготовки кадров, укомплектования производственных звеньев не интересовалась.

Проверкой готовности к севу также в колхозах Тархановского сельсовета. Несколько «проворнив» это дело, здесь даже широко не обсудили результаты проверки, не осветили их в стенных газетах, как это сделали в колхозах имени Орджоникидзе, «Победа», Гурьевского сельсовета, «Ударник» и ряде других.

Надо добиться, чтобы взаимопроверка каждому колхозу помогла самокритично оценить свою работу, добиться быстрейшего завершения подготовки к весеннему севу и устранения выявленных недостатков.

Надо добиться, чтобы взаимопроверка каждому колхозу помогла самокритично оценить свою работу, добиться быстрейшего завершения подготовки к весеннему севу и устранения выявленных недостатков.



ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий)

На англо-германском фронте продолжается относительное затишье. В сводке германского командования сообщается лишь о налете германских бомбардировщиков на газовый завод в Южной Австрии и потоплении нескольких английских торговых судов.

Английская авиация налетов на территорию Германии не предпринимала.

* * *

На албанском фронте происходили бои местного характера. Отдельные итальянские отряды атаковали позиции греков в районе реки Вийосы (вблизи города Типелене) и на реке Девол, но были отбиты с большими для них потерями.

В восточной части Средиземного моря вновь подвергся бомбардировке порт Ла-Валлетта (остров Мальта).

* * *

В Северной Африке военные операции попрежнему ограничиваются действиями авиации воюющих сторон.

Агентство Рейтер сообщает, что германские вооруженные силы, находящиеся в Триполитании, получают сейчас значительные подкрепления.

В Восточной Африке главными районами сопротивления итальянских войск попрежнему являются Эритрея и центральная часть Абиссинии.

В Абиссинии, восточнее Аддис-Абебы, английские части разывают наступление на Харар. Передовые отряды англичан находятся в 30 километрах от города. В Хараре, по сообщению агентства Рейтер, итальянцы сосредоточили от 12.000 до 15.000 войск. Сам Харар, однако, слабо защищен и не имеет почти никаких укреплений. Наступление англичан в районе Харара представляет угрозу для железнодорожного пути Аддис-Абеба—Джидуби (Французское Сомали).

В районе Керена (Эритрея) продолжаются жесточенные бои, обе стороны несут большие потери.

(ТАСС).

Забастовки в Индии

По сообщению индийской газеты «Трибюн», в Лагоре (Индия) продолжается забастовка портовых. По случаю забастовки многие магазины готового платья закрыты. Бастующие требуют увеличения зарплаты и изменения условий работы.

В Луне только что прекратилась дававшаяся целую неделю забастовка 500 рабочих табачной промышленности. Предприниматели согласились повысить зарплату.

Газета «Бомбей кроник» со-

общает, что в текстильной промышленности Бомбея назревает конфликт между предпринимателями и рабочими.

В текстильной промышленности Бомбея сейчас занято около 175 тысяч рабочих, что является рекордной цифрой. Рабочие, объединенные в профсоюз «Красный флаг», выдвинули перед предпринимателями следующие требования: повышение зарплаты, сокращение рабочего дня, признание профсоюза и ряд других.

(ТАСС).

Заявление заместителя английского военного министра Крофта

Как передает агентство Рейтер, заместитель военного министра Крофт 25 марта выступил в палате лордов с обзором военных действий в Африке.

Крофт указал, что, несмотря на угрозу германского вторжения, в Африку были посланы хорошо обученные войска и первоклассное военное снаряжение.

По словам Крофта, английские потери в Африке незначительны. На 23 февраля они составляли 2966 человек, из них 604 человека убитыми. В то же время потери итальянцев составляют свыше 200 тысяч человек, в том числе 180 тысяч пленных.

(ТАСС).

Победа рабочих трамвайной и автобусной компаний в Шанхае

Начавшаяся 19 марта забастовка рабочих трамвайной и автобусной компаний на французской концессии в Шанхае закончилась победой рабочих. Рабочие добились увеличения зарплаты на 30 китайских долларов в месяц и выдачи такой же суммы ежемесячно в виде пособия в связи с дороговизной риса. 26 марта рабочие вышли на работу.

(ТАСС).

Приезд Мацуока в Берлин

Как передает Германское информационное бюро, 26 марта в 18 часов в Берлин прибыл с официальным визитом японский министр иностранных дел Мацуока. На Ангальтском вокзале Мацуока встречал германский министр иностранных дел Риббентроп.

(ТАСС).

Эпидемия холеры в Гонконге

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в Гонконге ежедневно отмечается до десяти случаев заболевания холерой.

(ТАСС).

Антирелигиозная пропаганда в музее

Антирелигиозная пропаганда является одной из важных задач музея. В этом году в городском музее приобретено много новых антирелигиозных экспонатов. Они сконцентрированы и оставляют довольно цельное впечатление.

Большой антирелигиозный материал имеется на выставке, которая состоит из 64 картин на тему «Наука и религия о происхождении мира». Данный астрономии разбивается миф «О творении вселенной», много материала о величине вселенной, наглядно изображена теория Канта-Лапласа «Происхождение вселенной». Приводятся примеры борьбы средневековых мракобесов с наукой—сожжение ученого Бруно, суд над Галилеем и т. п.

Вторая часть антирелигиозной выставки состоит из 16 картин на тему «Контрреволюционная сущность религии». Она рисует борьбу иппов с революционным движением в 1905 г. и позднее, вплоть до Великой Октябрьской социалистической революции. Здесь разоблачается подрывная работа церковников.

А. АБИНДИНОВ.
Директор музея.

Равняться

по передовым

В первом квартале с. г. некоторые работники низовых сберегательных касс района справились со своими задачами по привлечению вкладов. Неплохо работали сберегательные кассы № 013 контролер т. Нагибина, 08—Белотелова, 010—т. Щербаков, 011—т. Гузовин, 015—т. Кротова и 03—т. Резчиков. Их примеру должны последовать контролеры т. Горбунов—сберкасса № 09, т. Уткина и кассир т. Плеханова. И особенно серьезно надо перестроить работу Чучелихинской сберкассы (контролер т. Катаев).

Ф. МАЛЕИЧЕВ.
Инспектор райсберкассы.

Больше заботы о зрителе

Граждане города охотно используют кино-театр, как одно из культурных заведений, где можно отдохнуть, просмотреть кино-фильмы. Но надо сказать, что дирекция плохо заботится о зрителе. В зале холод, люди зябнут в пальто. Трудно работать в таких условиях и сотрудникам кино-театра. Такое положение в театре беспокоит всех зрителей. Видимо, исключение составляет лишь директор театра т. Асеев.

3. Л.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

«Нарушение правил советской торговли»

На опубликованную статью под заголовком «Нарушение правил советской торговли» (см. Г. П. № 67) управляющий ТОРГомтом тов. Тархановский в редакции сообщил, что зав. магазином № 9 т. Кочневой и зав. магазином № 15 (Н-Слобода) тов. Большевской за нарушение правил советской торговли дан строгий выговор с предупреждением. Зав. магазином № 17 Бирюков с работы снят.

ФИНИПЛАН Преодолеть отставание в городе

Финплан первого квартала на 20 марта по городу выполнен только на 86,9 проц., тогда как соревнующееся с нами Балахнинское горло на тоже число финплан первого квартала выполнило на 88 проц.

Систематически отстают с выполнением финплана 45 округ т. Полтавин, 9—Саровская, 10—т. Бобров, 8—т. Разгулов. Здесь обязательные налоги собраны лишь до 50 проц.

Есть однако в городе передовые финансисты, с которых можно брать пример. В 23 округе т. Разанова собрала полностью заем, выполнила на 88,8 проц. годовой план по обязательным платежам. Неплохо работают тг. Кудашева, Рудакова—44 округ и другие.

Финансовый актив, вооруженный решениями XVIII партконференции, VIII Сессии Верховного Совета СССР обязался в оставшиеся дни марта финплан первого квартала выполнить полностью и в честь предстоящего международного пролетарского праздника—1 мая во втором квартале работать ритмично, чтобы план мобилизации средств второго квартала по всем видам платежей к 1 мая выполнить на 50 проц. В этом должны помочь финансисты руководители организаций и предприятий, партийные, комсомольские, советские и общественные организации города.

А. ПЫНИН.
Финансист.

В помощь заемодержателю и вкладчику

Роль комиссий госкредита В привлечении вкладов в сберкассы

Выдача вкладов в сберегательных кассах производится по первому требованию вкладчиков. Так предусмотрено законом. Поэтому комиссии содействия госкредита должны наблюдать, нет ли перебоев в обеспечении сберегательных касс денежной наличностью и резко реагировать на каждый отдельный случай задержки выдачи вкладов.

Вклады трудящихся в сберегательных кассах достигли выше 7 миллиардов рублей. Однако эта сумма еще далека от тех огромных возможностей для роста вкладов, которые имеются в нашей стране. Задача комиссий содействия способствовать наиболее широкому привлечению сбережений населения в сберегательные кассы, значительная часть населения, особенно на селе, еще недостаточно осведомлена об их деятельности, о порядке условий и выдаче средств в сберегательных кассах, об их местонахождении, часах работы и т. д.

Лучшей формой массово-разъяснительной работы является проведение бесед среди рабочих, служащих и колхозников.

Ф. МАЛЕИЧЕВ.
Инспектор сберкассы.

Ответственный редактор
П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО—ТЕАТР

Городецкий ЛЕСПРОМХОЗ ОБЛТОППРОМА (быв. заготот)

с 1 апреля по 1 мая 1941 г.

ПРИСТУПАЕТ

к заключению договоров с организациями и учреждениями города НА ПРОДАЖУ ДРОВ франко-лес на отопительный сезон 1941-42 гг.
2-2. ЛЕСПРОМХОЗ.

28, 29 и 30 марта
новый художественный исторический фильм

СУВОРОВ

в 12 частях.

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин. и 9 ч. 30 м. вечера.
Касса с 5 ч. 30 м. вечера.
Администрация.